

林前7章之三如何看待独身

大海的召唤2211

弟兄姊妹、各位听友，早安！今天我们灵修《哥林多前书》第7章25-40节，这是我们第三次灵修《哥林多前书》第7章。

这一次读《哥林多前书》第7章，是我读过的至今以来所有前面解读的经文中，最让我感到温暖的一章，也是最让我后悔的一章！为什么这么说呢？因为目前有关我们的欲望、婚姻的事情是非常复杂的，如果我10年前能读懂这章的话，就觉得我会少犯很多很多错误。所以我非常珍惜，在这里能跟大家交流的机会，也很盼着把我所查考的各种各样最新的查经资料，来与诸位分享。前边的“圣道在我心”系列，我承认我参考了大量的查经资料，都是参考目前我能接触到的最新的查经资料，而且很多查经资料的见解是真回到《圣经》本身。

《哥林多前书》第7章是非常复杂的，而主耶稣在世上有关婚姻方面明确的教导，在面对很多复杂情况的时候并没有。因此保罗就特别来学会怎样把上帝永恒不变的真理，用在特殊的各种各样的处境中。这就使我们看到，保罗的运用，尽管是使徒本人的建议，但是因为圣灵特别护理和使用了他的建议，对我们来说也成为上帝永恒不变的真道。对我们，依然是神新鲜而万古不变的真理！这之所以“新”就在于，我们每天都能够来品尝到，神藉着话语所给我们丰盛的恩典，因为他的恩典每早晨都是新的。

在《哥林多前书》第7章25-40节，保罗特别提到，怎么来看待独身这个问题。这批独身的人，到底是怎么回事？我们从下文可以看到，保罗凭着神给的感动，他认为哥林多教会马上要面临非常大的逼迫或者非常艰难的局势。面对这样一个非同寻常艰难的局势，保罗甚至认为不结婚比结婚要好。当然，不结婚的人中，有一些可能有独身的恩赐，也就是性欲对他们来说不是特别困扰，他们能靠着神来抵挡这方面的试探，而不至于在这方面犯罪；而另一方面，有人如果特别领受了——的确马上就是一个特别困难的景况，因此在这样一个特别困难的景况中，自己也领受了最好不要在样的时机在结婚，保罗也认为，这样的领受是合宜和可取的。

这给我们非常深的感动，因为我们不得不承认，面着特别艰难局势，一个人有了妻子、孩子的确有很多挂虑。“挂虑”这个词并不是贬义词。保罗的意思是，你必须去尽责任，必须去养活你全家，必须让他们吃好喝好。当你为了很多事挂虑的时候，你就容易软弱！所以，弟兄姊妹，如果你看王明道的传记，王明道那么坚定不屈，面对日本人都能承受得下来，但后来在1949年之后，他为什么会软弱了呢？不就是因为 he 想到自己的妻子和儿女吗？这就使得在那个时候，他一下子就软弱了。当然，尽管为这样的事，他还是认罪悔改了。但我们不得不看到，在上个世纪50年代，各种艰难局势来到的时候，的确的确是天主教的神父，他们变节、放弃信仰的少，而新教的牧者在这个方面确实确实没能作出更好见证；一些结过婚的姊妹，确实没有没结过婚的修女，更能够持守住她的信仰。

所以在这里，在一种具体的形势之下，保罗是非常接地气的。他深深知道人性是怎么回事。不少时候，我们对人性缺少基本的常识，我们觉得拿着一个意见——除了淫乱的事，绝对不可以离婚，就可以包治百病。其实这个世界，是非常复杂的，比如说，家暴的事情在婚姻中非常严重了，那怎么办呢？所以在我通读《圣经》的基础上，觉得如果发生了严重的家暴事件，应该来向教会寻求帮助，也可以在牧者介入进行《圣经》辅导的情况下，在教会的监督下，实行分居。甚至如果双方都有同样信仰的教会，他们可以选择在不同的堂点来聚会。因为整个人性和婚姻面对的局势，太过于复杂，所以我们现在千万不要把这事轻看。

还有不少教会，姊妹比弟兄多，而主又要求信与不信不能同负一轭。面对这种情况到底怎么做呢？不少人对此漠不关心，但是我常常为此来祷告。我们应该真正传讲真理的大道，而不要老是讲那种吸引女性的信息，使我们的基督教变得越来越阴柔；另一方面，我们也应该大力向男性来广传福音，当然也应该向女性广传福音，但我们可以更积极主动一些向男性传。另外，我们也应该教会间有更多联谊。在我们相同信仰背景的前提下，制造更多机会，让还没有结婚的单身肢体，来有更多机会来交流，免得落入更大试探。还有，我也觉得弟兄姊妹应该更加积极主动一些。当然，我们绝对不鼓励说，你在网上随便认识一个，他说他信主了，你就跟他结婚。我的意思是，如果父母强迫你去相亲，你是可以去和他见面，然后建议他来参加我们的福音茶话会，来听道，而先不要发展婚恋方面的关系，也可以藉着这个途径，让他来听听道。等他在信仰方面，有了抉择和回应，然后再开始，也并未迟。

我们看见在处理各种各样事的时候，我们不要过于“属灵的高调”，而忽略了我们内在深处，那种正当的需要和愿望。所以保罗在这里用了一个词，“丈夫活着的时候，妻子是被约束的；丈夫若死了，妻子就可以自由，随意再嫁，只是要嫁这在主里面的人。”，“随意”在希腊文就是“thelo”。这个词就表明，我们内在深处的那种有关性方面的吸引是重要，《圣经》没有把这方面的需要给抹杀掉，因此各位年龄已经不小的弟兄姊妹，当牧者不断地提醒你们要去参加“江南有约”这样的活动，为什么大家常置若罔闻呢？有时候我就真是替大家着急。因为我们要正视这一点，然后也应该靠着主的恩典来有所安排。某种情况下，缘分就是给爱提供机会，就是神缘人分，尽人力听神命。

透过这一段，保罗建议暂时不要结婚，是指着当时的这种特殊和艰难的局势说的，有时候生命中的逆境恶劣到一个地步，人最好还是不要结婚。当然那个人也许拥有属灵的恩赐，能抵挡性欲的试探，也许他真认为局势真艰难，这种末世论的情怀非常突出。不过有了妻子就不要摆脱，或者你已经被约束，两个人已经订婚了，就不要非得要求离开解除婚约。虽然延迟婚姻至危机结束也许是明智的，但保罗并不坚持这样的做法。事实上即使在困难中，保罗仍鼓励年长的女子结婚，可能是担心如果困难时期持续太长，她们就过了生孩子的年龄。保罗提到结婚会在艰难局势中承受更多苦难，基督徒必须爱惜光阴，做决定的时候有一种末世迫切感。这当然一方面是指着哥林多的特殊情景说的，另一方面也是对每一个基督徒的提醒，只有心怀着永恒的国度，知道主耶稣随时要来，我们才不会被眼前的困难所压倒。

保罗也提出在困难时期婚姻的关系，有可能会加重一个人的负担。所以一个已婚男子的责任，应该还是比较重要，他也应该想着怎样照顾好家庭。保罗也提到一般的未婚女子和特别有身份的女子，比如说他们已经订婚的，或者有了独身恩赐的，这个时候保罗也是给他们有特别指导。在困难时期，已婚妇女容易受家庭和丈夫的事情所困扰，跟其他人一样，她们的忧虑会影响她们与神的关系和从神而来的使命。而保罗也特别提到未婚的受书人，他们结婚也可以减轻他们在某些时候性欲方面或者其他方面的困扰，那因此如果他自己还是特别有感动要结婚，保罗也欣然的同意。

接下去，我们的中文和合本就提到说：“倘若人心里坚定，没有不得已的事，并且由得自己作主，心里又决定了留下女儿不出嫁，如此行也好。这样看来，叫自己的女儿出嫁是好，不叫她出嫁更是好。”这一段我们在新译本里面翻译得更合乎它的原文：“如果有人认为是亏待了自己的女朋友，她也过了结婚的年龄，而他觉得应当结婚，他就可以照着自己的意思去作，这不是犯罪；他们应该结婚。但如果他心里坚决，没有甚么不得已的原因，又可以控制自己的意志，决心让女朋友持守独身；这样作也是好的。所以，那跟自己的女朋友结婚的，作得好，那不结婚的，作得更好。”从上下文来看，保罗是在讲男人怎么样，女人怎么样，更通畅一些。所以我也更倾向于根据原文的新译本翻译。

保罗在这里讲的是什么事呢？就是说两个人或许是从小就定了婚约，类似于娃娃亲，但是后来他们有领受了独身恩赐，双方都有独身感动。或者他们都认为局势艰难，都有这个感动，那应该延迟他们婚期，或者不结婚了，可不可以呢？保罗说可以。如果他们有感动的要结婚也可以。因此后面也说丈夫活着的时候，妻子是被约束的；丈夫若死了，她就可以自由地嫁给她愿意嫁的人。这个“愿意”是指两个人愿意在一起有性冲动的那种需要，所以保罗是非常尊重我们的欲望，也愿意让我们靠着神恩典来特别有我们个别领受。但无论如何我们都看见神恩待、怜悯我们，也把我们造成在各种欲望困境中，可以靠着 he 过圣洁、感恩生活的人。无论哪种情况，都不会让你过次等生活。所以各位单身的姊妹，不要认为自己是不属灵的，你靠着神都可以过感恩圣洁的生活！

我们一起祷告：“天父，谢谢你藉着《哥林多前书》第7章，给我们这么美好的教导，温暖我们的心，你的恩典每天都是新的，愿你也以这样的讲解去帮助更多人，让我们能够靠着你来正视我们在你面前的正当欲望，并靠着主被更新！祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”